

# 新华每日电讯

新华通讯社出版

2019年8月17日 星期六 己亥年七月十七 今日4版 总第09726期

“云端机场”正式通航

8月16日,随着华夏航空G52685次航班顺利着陆,有着“云端机场”之称的重庆巫山机场正式通航。

新华社记者刘露摄

新疆喀什游客大增

游客在新疆喀什古城观看歌舞表演。今年1月至7月,前往喀什市旅游的游客达450万人次,同比增长近60%。

新华社记者王菲摄



新华客户端



新华客户端

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

### 总书记关心的百姓身边事

新华社记者

党的十八大以来,习近平总书记多次就农村公路发展作出重要指示,要求建好、管好、护好、运营好农村公路,对农村公路助推广大农民脱贫致富奔小康寄予了殷切期望。“四好农村路”建设热潮在全国掀起,农村地区“出行难”问题得到显著改善。

沿着一条条连接十里八乡的农村公路,农民群众走出了一条条“脱贫路”“致富路”“幸福路”。“四好农村路”为广大农村地区带去了人气、财气,也为党在基层凝聚了民心。

### 路通,一通百通

虽然不舍,74岁的蒋世学还是“退休”了。

过去20年,他一直在四川省凉山州布拖县冯家坪村和云南省巧家县鹦哥村交界的金沙江上开溜索。人畜、油盐、砖瓦,甚至摩托车,鹦哥村的几乎所有物资,都是他操作溜索从对岸运过来的。

金沙江上的这条“鹦哥溜索”全长480米,距离江面270米,两岸的绝壁陡如刀削,往返其间,令人生畏。2018年7月,此处“溜索改桥”工程正式竣工;今年6月底,大桥到村庄的引道全面竣工,两岸百姓出行不再靠溜索了。

建起了桥,鹦哥村村民张雄将建房计划提上日程。“以前买一袋水泥,从县城到溜索处运费要2块5,过溜索1块5,卸货搬到家门口再加3块,总共是7块。先不说要跑多少趟,建个房子光运费就要上万块。”张雄说,现在好了,货车一口气运到家,费用省了一大半。

多少年来,溜索一直是金沙江、雅砻江沿岸群众出行的重要交通工具。如今,凉山州7个溜索改桥项目已全面建成,各族群众告别“溜索时代”,迎来“大桥时代”。

镜头转至海南。昌江黎族自治县霸王岭深处的王下乡,因为森林茂密、天然隔绝,过去被称为“失联”的乡镇,有的村民从未走出过大山。一旦遇上台风,通往山外的明望桥必定被淹没,甚至冲垮。

2016年,昌江实施农村公路生命防护工程,建成了能抗风防洪的新明望桥,新拓宽了通外公路。

上个月,村民林明正愁山鸡卖不掉,王下乡乡长杨荣辉对他说:“你去镇上卖吧,我已经跟饭店老板说好了。”林明第二天便拉一车鸡到镇上,果然被抢购一空。当林明捧着厚厚一叠钞票来道谢时,杨荣辉笑道:“我根本没和谁说好,有了公路就不愁好销路!”

### 路顺,一顺百顺

眼下,位于我国最北端的黑龙江省漠河市西林吉镇黑山村,脱贫户王景才家的瓜果大棚里,西瓜、香瓜已经熟透,每天都有顾客从县城前来采摘、购买。

“多亏了这条路!”65岁的王景才感叹,以前村子到县城的路,许多都是马爬型和人在草甸子、泥地里压出来、走出来的,上县城买菜一趟得走三四个小时。(下转2版)

## 「四好农村路」:通向幸福,通向远方

## 国新办发表白皮书 介绍新疆教培工作

新华社北京8月16日电(记者王鹏、强力静)国务院新闻办16日发表《新疆的职业技能教育培训工作》白皮书。

白皮书包括前言、开展教育培训工作势在必行、依法开展教育培训工作、教育培训机构、学员的基本权利得到保障、教育培训工作取得显著成效、探索去极端化的有益经验、结束语等部分。

白皮书说,新疆是中国反恐、去极端化斗争的主战场。一段时期,新疆深受恐怖主义、宗教极端主义之害,人民生命安全和健康受到严重威胁。新疆坚持标本兼治,打击与预防相结合,通过依法设立职业技能教育培训中心,开展职业技能教育培训工作,着力消除恐怖主义、宗教极端主义滋生蔓延的土壤和条件,有效遏制了恐怖活动多发频发势头,最大限度保障了各族人民的命权、健康权、发展权等基本权利,取得了反恐、去极端化斗争重要阶段性胜利。白皮书指出,实践证明,新疆开展教培工作,有效消除了恐怖主义、宗教极端主义滋生蔓延的土壤和条件,切实保障了新疆各族人民的命权、健康权和发展权,不仅使新疆实现了社会稳定,也有力维护了地区安全和稳定。这一做法完全符合国际社会反恐、去极端化的基本精神和基本原则,完全符合世界各国人民的根本利益和要求。

白皮书强调,新疆开展教培工作,目的在于从源头上消灭恐怖主义、宗教极端主义,完全是尊重和保障人权之举。

白皮书说,新疆将坚持从本地实际出发,继续遵循《联合国全球反恐战略》(60/288)和《防止暴力极端主义行动计划》(70/674)等文件精神,坚持打击与预防相结合、预防为主的原则,不断完善教培工作,为保障新疆各族人民的各项基本权利,实现新疆社会稳定和长治久安,作出不懈努力。



扫描二维码,阅读白皮书全文

## 潮头扬帆逐浪行

江苏砥砺前行70年为全国发展探路

### 破除旧路径依赖,始终勇立“改革开放”潮头

每天清晨,在328米高的村办五星级酒店里,村民刷卡10元,就可享用定价68元的早餐——从喝稀饭到品咖啡,“天下第一村”早餐的变化,正是中国农民视野从田间跃至全球的缩影。以兴办乡镇企业、发展集体经济起步,华西村不断与时俱进,人均年收入40年增长了400多倍。

1978年,当安徽小岗村的18位农民在土地承包责任书按下红手印时,数百公里之外的苏南大地,一批率先觉醒的农民以过人的勇气和魄力,闯出了一条农村工业化的崭新道路。从苏锡常起步,乡镇企业如雨后春笋,一批“明星村”声名鹊起,“苏南模式”由此肇始。

16年后,苏州金鸡湖畔,中国和新加坡合作创办苏州工业园区,历经洼地密布到现代化产业新城的巨变,累计实施130多项重点改革,24项为国家级先行先试任务,19项

改革经验在全国推广,打造了国际合作的成功典范。

改革开放以来,江苏敢闯敢干,以首吃“螃蟹”的精神实现了乡镇企业的异军突起、外向型经济的突飞猛进和创新型经济的蓬勃发展,以“江苏担当”推进“江苏探索”,以“江苏智慧”贡献“江苏作为”。

思想上率先破冰,行动上才能突围。1978年,南京大学哲学系教师胡福明作为主要作者撰写的《实践是检验真理的唯一标准》发表,在全国掀起关于真理标准的大讨论。立足新时代,江苏在新一轮解放思想大讨论中,对标习近平新时代中国特色社会主义思想,着力破除长期发展中形成的与新思想不符合的思维定式和路径依赖。

进一个门,办多件事,不见面也能办成事。“从签约到开工,只用了短短4个多月,江阴速度令人赞叹!”在江阴,总投资200亿元的产业基地快速推进,联动天翼新能源董事长阎紫电连连感慨。

如今,“不见面审批”已成为江苏优化营商环境的“金字招牌”。全省90%以上的审批

服务事项能够在网上办理,极大提升了经济发展“软实力”。

从全面构建便捷高效的政务服务体系,到沉底到边的基层治理体系,作为江苏首个县级“集成改革”试点,江阴的改革涉及38个分领域、153个方面、356个事项,已吸引全国各地超500批次、6000余人前来考察学习。

改革不停,开放不止。从产品走出去到企业迈出国门,从境外办厂到园区运营,江苏对外开放的步伐越走越宽。从以色列海法港到马来西亚庇能,南通建筑铁军常年活跃在“一带一路”沿线。“我们正看着世界地图做企业,沿着‘一带一路’走出去。”亨通集团董事长王崔根良说。

江苏省委负责人表示,如果说以前的改革开放是困惑中的探索,那么新时代的改革开放则是坚定的前行,方向路径都非常清晰。江苏将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,创造性地开展工作,通过新一轮改革开放把江苏发展带入新境界。(下转3版)

## 凝聚起救亡图存的磅礴力量

追忆红军长征大会师

### 壮丽70年·奋斗新时代 记者再走长征路

新华社记者

从江西于都出发那一刻起,就注定这是一次伟大的远征。

1936年10月,中国的西北角,见证了中国工农红军在历经千难万险、付出巨大牺牲之后,完成一场彪炳人类历史的军事奇迹。

红军三大主力先后在甘肃会宁和宁夏将台堡会师,标志着历时两年之久的红军长征胜利结束。

而今迈步从头越。红军会师之际,正值抗日烽火渐起,中国共产党人立足陕甘宁根据地,担负起团结抗日、救亡图存的新使命。

### 胜利会师:长缨在手缚苍龙

秋日的宁夏西吉县将台堡,碧空如洗。古堡上一面面红旗迎风飘扬,广场上20余米高的纪念碑威严矗立,碑身镌刻着16个金色大字:中国工农红军长征将台堡会师纪念碑。

革命旧址公园里,19座红军雕塑、36亩占地面积、10种树木、22种花草,象征着一组数字——1936年10月22日。这是一个在中国革命史上意义非凡的日子,这一天,红军主力最后一次大会师,标志着长征胜利结束。二万五千里,红军“史诗般的远征”路上,一路浴血奋战、斩关夺隘,创造了不可磨灭的光辉历史。

时间回溯到1936年5月,中共中央审时度势,在陕北做出了三大主力红军会师的战略决策。

10月10日,甘肃会宁。红四方面军与前来迎接的红一方面军胜利会师。两军战士抛



▲这是8月12日无人机拍摄的六盘山红军长征纪念馆。新华社记者冯开华摄

下肩上的背包,放下手中的武器,热泪奔涌,互相拥抱。掌声、笑声、欢呼声,像阵阵春雷,响彻会宁城。

此刻,红二方面军还在长征途中艰苦鏖战,夺路前行。在9月中旬连克甘肃省的成县、康县、徽县,两当后,迅速向北转进。

“会师了!会师了!”奔跑、激动、笑容凝聚在10月22日的将台堡。这一天,历经艰辛的红二方面军,远远看见前来迎接的红一方面军战友,情不自禁地大喊起来。

5万块大洋、20头牛、2000只羊、1000套棉衣、数百张羊皮、2万斤羊毛和3架缝纫机,这是红一方面军送的“见面礼”,给处境困难的红二方面军极大支持。两军将士在将台堡召开了规模盛大的联欢会。

为了长征的胜利,红军将士九死一生,三军会师时仅有3万余人。许多战士面黄肌瘦,衣衫槛褛,衣服几乎看不出本来的颜色,只有戴着八个角的帽子上那颗五星清晰可辨。许多人穿着破烂的草鞋,甚至有些脚上仅套着一片牛皮,用绳子紧紧绑着。

历时两年之久,跨越万水千山,红军将士凭借常人难以想象的执着和毅力,在黑暗中踏出了一条中国革命走向胜利的大道。

“红军三大主力会师西北不是偶然事件,它是中共中央主动作为的缜密战略部署。”宁夏西吉县文化馆馆长刘成才说,中央红军西征的重要任务之一,就是为迎接

红二、四方面军创造条件。在新的陕甘宁根据地开辟后,红一方面军已和红二、四方面军形成南北呼应之势,为主力会师做了充分的准备。

早在1935年中央红军行至甘肃哈达铺时,在当地邮政所偶获两份报纸,得知陕北有红军和根据地的消息,毛泽东和党中央当机立断,做出红军到陕北去的战略抉择。(下转4版)



新华全媒头条

请扫描二维码下载新华社客户端,订阅“新华全媒头条”栏目

## 新疆教培工作是反恐和去极端化的有效举措

新华社评论员

国务院新闻办公室16日发布《新疆的职业技能教育培训工作》白皮书。白皮书运用大量事实和数据,全面介绍新疆依法设立职业技能教育培训中心、开展教培工作的具体举措、显著成效和有益经验,展现了中国为反恐、去极端化作出的巨大努力和重要贡献,有力驳斥了一些西方势力的抹黑污蔑。

新疆是中国反恐、去极端化斗争的主战场。一段时期,新疆深受恐怖主义、宗教极端主义之害,人民生命安全和健康受到严重威胁。面对严峻形势和复杂情况,依法设立教培中心,对学员进行系统的教育培训,是遏制暴力恐怖案(事)件多发频发、铲除宗教极端主义滋生蔓延土壤的迫切需要,也是有效提升学员文化水平、掌握劳动技能、促进就业和增加收入的迫切需要,更是实现新疆社会稳定和

长治久安的迫切需要。

开展教培工作,彰显了中国政府的法治精神和负责任态度。教培中心依据《中华人民共和国反恐怖主义法》《新疆维吾尔自治区去极端化条例》等法律法规设立,同时符合国际社会有关公约、倡议中明确的基本原则。在开展教培工作过程中,从人身自由到人格尊严,从宗教信仰自由到精神文化生活需求,教培中心严格贯彻落实宪法和法律规定,保障学员基本权利不受侵犯。事实有力表明,教培工作根本不是什么限制、剥夺人身自由的措施,而是依法采取的帮助学员摆脱恐怖主义、宗教极端主义束缚的重要措施,是实现人的思想解放、素质提升和更好发展之举。

开展教培工作,蕴含着标本兼治的中国智慧,良好效果有目共睹。教培中心属于学校性质,旨在从源头上消灭恐怖主义、宗

教极端主义。针对新疆反恐、去极端化的实际需要,教培中心设置了以学习国家通用语言文字、法律知识、职业技能以及去极端化为主要内容的教学课程。经过一系列具有针对性的培训,学员的综合素质得到提升,法治意识得到提高,宗教极端主义有效祛除。在教培工作的积极影响下,新疆社会风气明显好转,社会大局持续稳定,新疆已连续近3年未发生暴力恐怖案(事)件,社会治安状况明显好转,呈现民族平等团结、宗教和睦和谐、人民生活安定祥和的良好局面。实践证明,新疆开展教培工作,最大限度挽救了有恐怖主义、极端主义违法或犯罪行的人员,最大限度消除了滋生恐怖主义、宗教极端主义的土壤和条件,最大限度保障了公民的基本权利免受恐怖主义、宗教极端主义的侵害,取得了扎实成效,得到了各族人民的衷心支持和拥护。

恐怖主义、极端主义是人类社会的共同敌人,反恐、去极端化是国际社会的共同责任。新疆开展教培工作,与世界上一些国家和地区做法相通,也为国际社会开展反恐、去极端化探索了有益经验。尽管一些人以各种方式对新疆教培中心进行污名化,但事实胜于雄辩,公道自在人心。“教培中心为学员提供人性化管理和服务”“教培工作让年轻人远离恐怖主义的魔爪”……不少外国人士通过实地参观访问,认清了事实真相,对新疆开展教培工作表示理解、肯定和支持。

反恐、去极端化斗争没有止境。面对恐怖主义、极端主义对人类的严重威胁,面对反恐、去极端化这一世界性难题,需要不断完善教培工作,努力维护新疆社会稳定和长治久安。新疆必将迎来更加光明的未来。新华社北京8月16日电